CBoncTBa Marm4eckoro
KBagparta u gpyrmx quryp



BBeaoeHue

NoHATHMe marnyeckoro
KBagpara

Marunyeckum «n? -
KBagpaTOM» Ha30BEM
KBagpar, pa3geneHHbIn Ha
n?- KNEeTOK, 3anONHEHHbIN
nepBbIMU n
HaTypanbHbIMU YNCNaAMU
TakK, YTO CyMMbI Yncen,
CTOSALLMX B NNIOOOM
FOPU3OHTarIbHOM UMK
BEpTUKaNbLHOM psay, a
TakKke Ha nodon 13
aunaroHarneun ksagpara,
paBHbl OQHOMY 1 TOMY Xe
yucn(n?+ 1)

S= 2




o5

Marmnyeckume
KBaapaThbl




KBagpaT TpeTbero nopsagka

KBagpaTt TpeTbero
nopsaaka cyulectByer
NULLIb OOWH, ECIN HE
cyMuTaTb KBaapaToB
CO34aHHbIX NyTEM
nepecTaHOBOK
OAaHHOTrO.

Cymma vucern,
CTOSALLUX B Nt0OoN
CTPOKe, B NNOOOM
cTonoue u Ha Kaxxaou
N3 rnaBHbIX
anaroHaneun paBsHa 15




KBagpatT YeTBepTOoro nopsagka

 Ecnu He cyuTaTtb
pPa3NNYHbIMU
KBagpaThl, KOTOpble
MOXHO MOnNy4nTb
noBOpOTaMu n
OTPaXeHnaMn Opyr B
apyra, To pasnuyHbIX
Marmn4yeckmx
KBagpaTtoB Oyaet 880




[lpyrne marnyeckme qourypbol

Malrm4eckue TpeyrosibHMKu

« TpeyronbHUKMN C Marn4ecknm
NepUMETPOM:

HaTypanbHble Yncna ot 1 4o 9
cnegyet BNucaTtb Taknum
obpasom, cymma KBagpartoB
yucen, pacnonoXeHHbIX BOOMb
KaXQ0u CTOPOHbI
TpeyrosibHUKa, oblna Bcerga
odHa u Ta Xe

25+16+81+4=126
4+49+9+64=126
25+1+36+64=126



KoHLEeHTpUYecKme TpeyronbHUKN

Bce cTopoHbI BHELLHEero
TpeyrosbHuUKa 4atT CyMMy
45:

1+12+4+7+5+17+3=45;
3+10+8+4+18+2=45;
2+11+9+6+16+1=45.
Marnyeckas cymma CTOPOH
BHYTPEHHEro TpeyrorfibHnKka
paBHa 80:

24+21+13+22=80;
22+20+15+23=80;
23+19+14+24=80.




Marmnyeckue 3Be3abl




MccnepoBaTernbckasa paboTa

 Llenbto gaHHoM paboTbl ABNSETCA onpeaereHne
"Marmyeckumx" oo6beMHbIX pUryp - "Marnyeckmx"
MHOrorpaHHukoB. "Marmnyeckmm" Ha3oBeM
MHOrorpaHHuK, y KOTOpPOro Yymcia, pacrnonoXeHHble
Ha rpaHsax, UMerLL e OOLLLYIO BEPLLUHY,
COCTaBNAIT "NOCTOAHHYIO" CyMMY, NpU4YeM 4Ymcna
He MOBTOPAIOTCA.

e [1Nna OOCTMXKEHUS OAaHHOW LIenu nocTtaBuMm
criegyoLime 3agayn:
— Hawntun "marnyeckue" MHOrorpaHHuMKM cpeam

NpaBuUIibHbIX 06 beMHbIX Uryp - TeTpasapa, Kyoa,
oKTasgpa, Aoaekasgpa, ukocasgpa;

— HawuTtun "marndeckue" MHororpaHHuUKM cpeau
NPOU3BOSbHbIX 00bEMHbLIX QUryp.



PewweHwve 3agay nccrnenoBaHus

* TeTpasaap

TeTpasgp UMeET YeTbIpe rpaHn N YeTbipe BEPLUNHBI, 3HAYUT TPeBYETCS paccTaBUTb YETbIPE
yucna. lNomecTum vyncna a, b, ¢ Ha rpaHsax, uMmeroLmne ooy BepnHy C, nx cymma S npm
OaHHOW BEPLUMHE paBHa a + b+ ¢, T. €. Takas e cyMMa AoskHa ObITb U Npu BepLlumnHe B. [ns
BbINOSTHEHUS 3TOrO YCOBUS HEOBX0AMMO, YTOObI Ha OCTaBLLENCSA YETBEPTON rpaHn
Haxo4MOCb YNCNMO €. ATO NPOTUBOPEUYNT ONpeaeneHnto "Marm4eckoro" MHororpaHHuKa,
cregoBaTtesibHO, TETPa3ap He MOXET SABMNATLCA 3TON PUrypoun.



* Kyb
a
B C D A
b C
D]
Bl C1 A1
B A1

1

PaccmoTtpum kKy6. OH MMeeT BOCEMb BEPLLWH U LLECTb rpaHen. [lomectum yncna a, b, ¢ Ha
rpaHax, umetoLme o0LLYI0 BEPLUNHY A, X CymMMa S Npy AaHHOM BEPLUMHE paBHa a + b + C,
T. €. Takasd e cymMmma OmKHa ObITb 1 nNpu BepLlunHe D. [ns BbINOSTHEHMA 3TOr0 YCNoBuS
Heobxoanmo, YTobbl Ha rpaHn CDD, C, Haxoannock YKCro C. OTO NPOTUBOPEUNT
onpeneneHunio "Marm4eckoro" MHoOrorpaHHuKa, cnegoBaTternbHO, Kyb He MOXET SABNATLCS

9TON PUrypoun.



» OKTasap

A+4

A+6

Mepenaoem Tenepsb K okTasgpy . OH UMeeT BOCEMb rpaHen 1 WecTb BEpPLUNH. byaem pacctaBnsaTb BOCEMb
nocregoBaTenbHblX Yncen: a, a+1,a+2,a+3,a+4,a+5,a+6,a+ 7. Hangem cymmy npu BepLunHe:
S=(a+a+1+a+2+a+3+a+4+a+5+a+6+a+7)/2=4a+14. TaK KaK y OKTad4pa LWeCTb BEPLUMH, TO TpebyeTcsa NnpeacTaBuUTh 3Ty CYMMY
AaHHbLIMW YMCITaMU LLIECTbLIO pasHbIMY BapuaHTamu. [onyyaem:

4a+14=a+a+3+a+4+a+7,

4a+l14=a+a+3+a+5+a+6;

4a+l14=a+1+a+2+a+5+a+6;

4a+l14=a+1l+a+2+a+4d+a+7,

4a+l14=a+a+l+a+6+a+7,

4a+l14=a+2+a+3+a+4d4+a+5;

CnepoBatenbHO, Cymma npu Nodon n3 wectu BepLUMH ByaeT paBHa OAHOMY U TOMY Ke YMCny. 3HAYnT, OKTasagp siBnseTcs
"Marndeckomn" purypomn.



e [lonekaan
P

PaccmoTtpum gogekasagp. OH nmeeTt aBaauaTb BEPLUNH U ABEHaALUATb rpaHeit. [lomectnm
4yucna a, b, C Ha rpaHsx, MMerLwmne obLLyro BEPLUMHY , UX CyMMa S Npu AaHHOW BEPLUNHE
paBHa a + b + c, T. €. Takasi XXe cymmMma ormkHa 6bITb 1 nNpyn gpyron sepuunHe . [ns
BbINOSHEHNS ATOrO YCoOBUS HEODXO0ANMMO, YTOObLI HA rpaHn HaxoaMIoCb YMCHO C. OTO
NPOTUBOPEYNT onpeaerieHnio "Marm4yeckoro” MHororpaHHuKka, crnegoBaTternbHO,



* Vlkocaaap

N

[Mepengem K paccMoTpeHnto nkocasgpa. OH MMeeT ABaauaThb rpaHen u

OBeHaguaTb BeplunH. byaoem paccrasnath ABaguartb
nocriegoBatenbHbIX Yucen: a,a+1,a+2 . . . a+19. Hangem cymmy npu
BepLwinHe: S=( a+a+1+a+2+. ..+ a+19)/4=(20a + 190)/4=5a+47,5. Ho cymma

OOmKHa 6bITb LEmnbIM YACIOM.



NMouck gpyrux
“mMmarnyeckux”
MHOrorpaHHMUKOB

Pasgenum Kaxkgyro rpaHb
Kyba Ha 16 paBHbIX
KBagpaTMKOB U
NOMECTUM B HUX Yncna
OT 1 40 96 TakKmm
obpa3som, 4To C nodon
CTOPOHbI Ntobon psag
4yucen, - cresa Hanpaeo,
CBEPXY BHWU3, NO
oonbLWKUM AnaroHansam, -
B CymMe gaet 194.
Y4yTem, 4YTo He oOHO
4yucno He dyger
NOBTOPATLCSH B 3TUX
KBagpaTuKax.
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3akn4yeHne

B X0/1€ BBIIIOJTHEHHOM Pa0OThI 110 OUCKY
“Marn4eCcKux’ MHOTOTPAHHHUKOB OBLIH
PACCMOTPEHBI BCE MPABUIILHBIE MHOTOIPAHHHUKH.
YCTaHOBJIEHO, YTO CPEAY HUX ““Maru4€CKUM
SBJISICTCS TOJIBKO OKTa’ap. Takxke B paboTe
INPHUCYTCTBYET ‘“‘MarudecKui’’ KBaapaT U KyO
00J1a1ar0IIME UHTEPECHBIM CBONCTBOM.



